Vraag Antwoord Scores

Opgave 6 Monetair geschut tegen de recessie

27 maximumscore 2

Voorbeelden van een juist antwoord zijn:

— Banken met onvoldoende dekkingsmiddelen op hun balansen durven
minder kredieten aan te bieden, waardoor het aanbod van vermogen
daalt en daardoor de rente stijgt, wat een remmend effect heeft op
investeringen / consumptieve bestedingen, en daarmee op het (reéle)
bbp.

— Banken met onvoldoende dekkingsmiddelen kunnen door de
vertrouwenscrisis te maken krijgen met mensen die hun spaargeld
weghalen. Hierdoor daalt het aanbod van vermogen, waardoor de
rente stijgt, wat een remmend effect heeft op investeringen /
consumptieve bestedingen, en daarmee op het (reéle) bbp.

— Banken met onvoldoende dekkingsmiddelen op hun balansen moeten
aanvullend spaargeld aantrekken / extra spaargeld vragen. Een middel
hiertoe is het verhogen van de spaarrente, wat een remmend effect
heeft op investeringen / consumptieve bestedingen, en daarmee op het
(reéle) bbp.

28 maximumscore 1
Een voorbeeld van een juiste berekening is:
500
v= BXT) O g 17in 2014 en 2022
M 81
(De gemiddelde omloopsnelheid is nauwelijks veranderd).

=6,16 in 2015.

29 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juiste verklaring is:
Een stijging van M zorgt bij een constante V voor een stijging van T. De
economie bevindt zich namelijk in een laagconjunctuur, waardoor het
productievolume kan stijgen zonder dat de extra bestedingen (meteen) tot
extra inflatie leiden.

30 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juiste uitleg is:
Een stijging van M zal als gevolg van een daling van het
consumentenvertrouwen op korte termijn gepaard gaan met oppotten, en
dit leidt tot een daling van V. Hierdoor zal de totale geldstroom niet groter
worden, waardoor ook T niet hoeft te stijgen / de reéle economie geen
positieve impuls krijgt (op korte termijn is P constant).

5 Aanleveren scores

Verwerk de scores van alle kandidaten per examinator in de applicatie Wolf.
Accordeer deze gegevens voor Cito uiterlijk op 11 juli.
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